
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                            Seduta del  19.04.2016 

 

                                                                         VERBALE 

  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 
 

 
L’anno 2016, di Martedì 19 Aprile la Prima Commissione è convocata congiuntamente alle 
Commissioni Consiliari in Sala Ennio Macconi al primo piano di Palazzo Vecchio alle  ore 9.30  per 
trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della Presidente; Audizione dell’Assessore al 

Bilancio Lorenzo Perra, su Proposta di Delibera 172/16: Approvazione rendiconto per l'esercizio 
finanziario 2015; Varie ed eventuali. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Alle ore 9.30 entrano  i Consiglieri Giorgetti, Ricci, ore 9.40 Consigliera Xekalos, ore 9.50 i 
Consiglieri Giuliani e Torselli. Il Presidente Giorgetti della Seconda Commissione Consiliiare apre la 
seduta alle ore 9.55 in sostituzione della Presidente Del Re. 
Presenti l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra e la Dirigente della Direzione Risorse Finanziarie  
Dottoressa Francesca Cassandrini. 
L’Assessore nel suo intervento fa presente che la lettura di questo rendiconto non è immediata. 
Le nuove regole del bilancio armonizzato  quest’anno hanno originato un bilancio consuntivo 
diverso da quanto stanziato nel previsionale.  
Alle ore 10.00 entra la Presidente Del Re e i Consiglieri D’Ambrisi, Grassi. Alle ore 10.10 entra il 
Consigliere Cellai. 
Il rendiconto si compone di un contenuto generale comprensivo dell’ avanzo d’amministrazione e 
dell’applicazione dei fondi vincolati più i cinque volumi e cioè: il conto economico e quello 
patrimoniale  (Vol. 1); l’elenco dei residui attivi e passivi (Vol.2); la relazione illustrata dalla Giunta 
(Vol.3),  lo stato  di avanzamento dei programmi  e degli obiettivi strategici (Vol.4) e il rendiconto 
armonizzato (Vol. 5). 
L’Assessore  precisa che  in fase redigente riguardo il capitolo di spesa, le richieste negli ultimi 
giorni dell’anno di alcune Direzioni, non si sono trovate in allineamento con gli effettivi bisogni di 
impegno di spesa. Questo spiega il perché di  un’ eccedenza di diversi milioni di euro. 

L’Assessore e la dottoressa Cassandrini  per la parte tecnica entrano nel merito dell’esame della 
Delibera con l’ausilio delle slides; al termine dell’illustrazione,  la Presidente Del Re da inizio agli 
interventi dei consiglieri.  
Il Consigliere Torselli lascia l’aula alle ore 10.22. 
Il primo intervento è del  Consigliere Pugliese,  che vuole sapere a quanto ammonta l’importo da 
stanziare ai fornitori. La dottoressa Cassandrini risponde che non esiste stanziamento, perché 
l’amministrazione è in linea con i pagamenti. 
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Il Consigliere Fratini chiede se legato al rendiconto è presente una variazione di bilancio e sapere  
quali sono le  Direzioni dove si sono concretizzate le richieste di impegni di spesa. 
La Consigliera Xekalos lascia l’aula alle ore 11.09. 
Il Consigliere Cellai vuole capire se sono mancate comunicazioni su gli impegni di spesa  da parte 
delle  Direzioni e quali le ripercussioni. L’Assessore risponde. 
I  Consiglieri Ricci e Cellai lasciano l’aula alle ore  11.18. 
Per il Consigliere  Grassi l’amministrazione dovrà riflettere e capire perché  si è verificato questo 
non allineamento  di  spesa da parte delle direzioni e quali saranno gli effetti normativi. 
Il Consigliere  chiede espressamente la presenza della Dottoressa Ristori e del Collegio dei 
Revisori in Commissione Bilancio per chiarimenti. Risponde l’Assessore.  
Il Consigliere Bieber,  vuole sapere  per i prossimi anni, quanto sarà messo a bilancio per il 
Ministero di Grazia e Giustizia e  quanto è stato ricavato dall’Art Bonus; sul comparto mensa a 
quanto risale il credito recuperato e quanti  gli investimenti dedicati alle infrastrutture.  
Risponde l’Assessore.   
Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 
Al termine, la Presidente Del Re ringrazia tutti gli intervenuti  e  chiude la seduta alle  ore 11.45. 
Verbale letto e approvato in data 26.04.2016 
 
 
  

     
        Segretaria                                                                                                        Presidente                            
 Annalisa Di Salvatore                                                                                           Cecilia Del Re 
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